

Lamentan no se Fabriquen Artículos de Ferretería

Es lamentable que en el país no se fabriquen artículos de ferretería que se usan en diversas industrias, dice a EL DIARIO DE HOY don Alfonso Paz, Gerente de Compras de la Ferretería La Palma.

"Nosotros importamos nuestra mercadería en un 90%, para lo cual necesitamos dólares, que en nuestro país han escaseado. Para poder cumplir con nuestros compromisos, tenemos que buscar esa moneda en el mercado paralelo, a fin de que la empresa siga funcionando. Y es precisamente por la situación que nos afecta, que hemos eliminado algunas líneas, como es el caso de la cuchillería, baterías de cocina, artículos caseros de vidrio y muchos artículos del hogar".

DIVISAS

Como parece que ya no

habrá divisas para el comercio, dice, nos vamos a ver obligados a eliminar otras líneas que no se pueden importar, ya que tendríamos que venderlas muy caras si obtenemos los dólares al tipo que ahora se obtienen.

Pero si la situación mejorara, podríamos traer las líneas que siempre hemos ofrecido al público.

FERRETERIA

"Quiero aclarar que en el aspecto ferretero no hay ninguna restricción para importar, aunque a un precio más alto debido al aspecto dólares.

De la industria nacional obtenemos clavos, moldes de aluminio, arandelas planas, guantes para la industria y otras cosas, pero no es suficiente. Del resto de Centro América traemos sólo de Guate-

ma algunas cosas como pegamentos, las mencionadas arandelas planas y una que otra cosa más.

"Se siente la falta de la industria nacional, ya que como digo al principio, aquí ya no se elaboran artículos ferreteros. Había una fábrica de pernos que desapareció hace como tres años. Lo mismo ocurrió con una fábrica de artículos de vidrio que había en la jurisdicción de San Marcos".

DIARIO

"Nos anunciamos en EL DIARIO DE HOY por su efectividad y la prueba la tenemos con el último anuncio que insertamos, que ya tiene varios días de haber salido publicado y todavía está funcionando, al grado de que viene gen-

-Favor pase a la página 45.



ZONA DE OPERACIONES.— Dos helicópteros vuelan sobre la zona sur del Departamento de San Vicente, en donde el ejército lleva a cabo la segunda parte de la operación "Tte. Cnel. Mario Azenón Palma", en donde hasta ahora han muerto 47 subversivos.

Comercio con Guatemala Piden los Industriales

La Asociación Salvadoreña de Industriales (ASI), ante la difícil situación que sigue atravesando el comercio con otros países del área centroamericana, expresa las siguientes consideraciones a fin de que puedan ayudar a una solución del problema:

"1. La iniciativa del Presidente Reagan de abrir las puertas de los Estados Unidos a los países del área de Centro América y del Caribe a una importante serie de productos, es en sí una excelente ayuda que se puede dar para impulsar nuestro desarrollo y crecimiento.

Sin embargo, conviene tener presente que el Plan Reagan no es para un corto ni mediano plazo para que comiencen a verse sus resultados promisorios. Todos sabemos que existen mecanismos primero para aprender a exportar y luego para exportar.

"2. Por tales razones, ASI estima que primero debemos fortalecer nuestro comercio local intercentroamericano y dentro de ello está el que tradicionalmente hemos tenido con Guatemala, especialmente ahora que este miércoles 1º de septiembre El Salvador reiniciará

su intercambio con Honduras. Por su parte, Guatemala y Honduras acordaron ya reanudar también su comercio. Es El Salvador el que quedará cojo con una política incongruente de frontera abierta hacia un país y cerrada con el otro. Por eso ASI pide que se establezca el comercio pleno con Guatemala.

"3. El criterio de ASI es que resulta preferible que El Salvador arroje una balanza negativa con Guatemala y Honduras, a perder dichos mercados. Esto último no puede traducirse más que en desempleo para nuestro país al estar paralizada la producción de bienes de consumo.

¿Qué significa, que genera el libre comercio? Es lamentable que algunos funcionarios lo desconozcan o ignoren, pues lo saben hasta las más humildes personas que trabajan en el comercio: la inmensa mayoría de la pequeña industria y el comercio en general pueden aumentar sus ventas. Se intensifica el transporte, se enriquecen las despensas del pueblo con una abundancia de productos agrícolas y elaborados, pero sobre todo se fortalece la hermandad de los pueblos y se

generan divisas para Guatemala, Honduras y El Salvador.

"4. Dos puntos conviene destacar al haber libre comercio con Guatemala y Honduras: uno, que la generación de empleo que va a resultar será de dimensiones tal vez inimaginables y dos, que con esto se dará solución al problema del desempleo y por ende a la solución también de muchos problemas sociales.

"5. ASI cree que es aquí donde nuestras autoridades gubernamentales deben buscar las fórmulas para lograr este propósito, pues de lo contrario, la industria salvadoreña continuaría en su deterioro hasta llegar al punto en que quedaría fuera de competencia. El Salvador entonces se volverá importador.

"Finalmente, ASI siempre ha sostenido que la industria del país debe incentivar al máximo para que aumente sus exportaciones tanto a Guatemala como a Honduras para que en esa medida, aparte de los enormes beneficios que derivarán para nuestro pueblo, el Gobierno pueda mejorar su balanza de pagos y superar más pronto la crisis que vivimos".



CITA PREVIA.— Una enfermera imparte charla ilustrativa a los asegurados que pasan consulta externa, por medio de la cita previa. Abajo: el despacho de medicinas en la Unidad Médica del ISSS, en la Colonia Zacamíl. atende rápido a los pacientes, por lo cual no se notan aglomeraciones.

Crear Zona Roja Fuera de Ciudad Recomiendan

Crear una zona roja fuera de la capital recomendando numerosos lectores a las autoridades de Salud y cuerpos de seguridad. Las diversas opiniones se han recibido después de la publicación que apareció en la edición del sábado referente a que la zona roja que funciona al Oriente de la capital se encuentra en medio de comercios e industrias, centros educativos y templos.

Indican de que en otros países tiene en vigencia esa disposición, la cual ha dado buenos resultados porque se evita que los menores observen espectáculos fuera de orden; se erradican los escándalos a todas horas del día y la noche y, sobre todo, las autoridades pueden llevar un control estricto con to-

das las mujeres, ya sea en el aspecto salud, como se hacía hace muchos años por parte de puestos de profilaxis del Ministerio de Salud como en el campo de policía.

Recuerdan algunos de los informantes que las mujeres que se dedicaban a la prostitución las tenían registradas en las llamadas "listas" en las que contenían todos los datos personales, edad, etc. Esto permitía a las autoridades realizar con rapidez cualquier tipo de investigación, especialmente cuando se comete algún delito entre las mujeres o cuando frecuentan hombres con antecedentes penales.

Manifiestan que con la erradicación de algunos sectores donde funcionan zonas rojas como en la

24ª Avenida Norte, en las inmediaciones del cine Modelo y otros, las mujeres se dispersaron por la ciudad formando pequeños grupos y, para colmo de males, cerca de centros educativos y templos.

La labor no debe ser llevada a cabo estrictamente por la Policía Municipal, dicen, porque no cuenta con suficientes recursos, sino que tiene que ser un trabajo de conjunto entre todos los cuerpos de seguridad para que sea efectivo el plan que recomiendan los lectores.

Se espera que las opiniones sean escuchadas por las autoridades de Salud Pública, policíacas y otras, para poner en práctica la creación de la zona roja.



CELEBRAN FUNDACION.— El sábado, en ocasión de celebrar los 50 años de fundación de la Escuela "Ana de Sevilla", en Los Planes de Renederos, hubo actos alegóricos, en los que sobresalieron los conjuntos de música improvisados. Alumnos y profesoras se deleitan tocando melódicas.